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Олександр Лазарєв у фільмі 
"Приятель небіжчика ". 

Новий фільм В 'ячеслава Криштофо
вича " Приятель небіжчика" вражає своєю 
глибиною і стриманістю. В порівнянні з 
одноймс ІІІІИМ романом Андрія Куркова 
(зt~ якнм і ІІ аnисано сценарій самим ав
тором роману) фільм вийшов надзвичай -

• 110 скондс11сооаним 1 зосередженим на го-

ловній думці . 
Анатолій, головний герой фільму, по

трапляє в ти пов у для нашого часу ситуа-

Олександр '' 
1\ТОВ 

Мені в цілому подобаються фільми 
В ( ячесл а ва Криштофовича . Він 
справжній професіоІІал . Але не ос
танн ій й о го ф ільм " Приятель н е
біжчика". Криштофович зробив тут 
не більше того, що повинен робити 
кожний професіональний режисер . 
Просто люди , які цього мінімуму не 
роблять , але займаються (як вони ду
мають) режисурою, бездарні шахраї. 
Таких зараз в Україні багато. 

Сценарій письменника пана Кур
кова , який ліг в основу фільму, виг
лядає, з одного боку , дуже схема -

• 
тичним , рацюнальним, є демонст-

ративно вибудуваною конструк 
цією , а, з другого боку - ue недо 
статньо елегантно виконана лобу-

• 
дова, яка аж НІЯК не тягне на прит-

чу . Часом думаєш , що це комеді я 
• • 

чи пародІЯ , але nотІм nереконуєш-

ся, що елементарна еклектика. 

цію - стає безробітним. З цього випли
вають його численні проблеми - фінан-. . 
сов1 негаразди , розладнан І стосунки з 

дружиною, гірка, безвихідна самотність. 
Жити так далі , здається, неможливо . От 
і вирішу~ герой замовити власне вбив
ство. Тільки про це, окрім самого Ана
толія, ніхто не знає, бо замовлено вбити 
нібито залицяльника дружини. Хоча, 
власне , цИм особливо ніхто і не цікавить
ся, оскільки вбити людину на замовлен
ня в наш час не така складна справа, а 

гроші на це колишній однокласник, який 
вибився у продавці кіоску, обіuяв пози
чити . 

Та в ті лічені дн і , які залишились до 
часу замовленого вбивства , в Анатолія 
прокидається смак до житrя , хай навіть 
майже жебрацького і безнадійного . Про-

• 
те ВІдступити, виявляється , вже немож-

на, бо закручує кримінальне житrя , як 
• 

ланцюгова реакшя , яку не зупинити . 

Для самозахисту герой змушений най
няти людину, щоб вбити того, хто полює 
на нього . 

Попри всю складність ситуації і не
розважність, з якою Анатолій вступив у 
" нове" життя , він та ки залишається 
людиною . Вміє співчувати, прагне захи
стити житrя інших людей від навальної 
корозії цінностей світу суто матеріаль
них інтересів. Іноді , здається, люди в 
тому й н е дуже винні , бо nросто оли-

'' 

Якщо подивитися на цю історію з 
точки зору реального життя , то ми-
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моволІ виникають сумнІви , чи мали 

автори фільму коли-небудь сnрави з 
кіллерами? З фільму складається вра
ження , буцімто найняти у Києві вбив-

• 
цю не важче, нtж викликати теле-

візійного майстра. (Такий собі Чика
го 20-х рокjв!) 
Наївно-схематичний сюжет побу

дований на тому, що героєві фільму 
трохи набридло жити, а самому піти 
з життя lrомусь не хочеться. Тому він 
у досить підлий сnосіб дістає гроші і 
наймає кіллера , щоб той його вбив . 
Герой знаменитого роману І . Ере І І бур
га "Хуліо Хуреніто" покінчив з жит
тям ще більш оригінальним способом 
- о сьомій вечора вийшов у нових чо
ботях на головну вулицю міста Ко
нотоnа . Вранці знайшли його роздяг
нений труп . 
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нилися без засобів для nрожитrя . 
Анатолій на їхньому тлі виглядає роз

губленим , перебуваючи в стані постійної 
меланхолії, задумливості . Проте сильні
шим залишається в ньому прагнення буги 
нормальною людиною, віддавати свою 
любов і піклуватися про когось. 

Головну роль зіграв Олександр Ла-. . 
зарєв, правдиво 1 талановито впли.вши 
образ свого героя . Він передає стан ге-. . 
роя не стіЛьки словами, скmьки виразом 

обличчя, мовчанням . Героїнь , які з'яв
ляються в житrі Анатолія і, власне, мало . . . . . . .. 
ЧИМ ВІДрІЗНЯЮТЬСЯ ОДНа ВІДОДНОІЗа CBOlM . . . 
СВІТОГЛЯДОМ Та НаСТаНОВОЮ В ЖИТfl, ВТіЛИ-

ЛИ Анжеліка Неволіна , Олена Корікова, 
Тетяна Кривицька. 

Попри детективність та імпресіоні
стичну манеру у фільмі передано стан 
глибокого занурення в себе , що за сти
лем і способом подачі наближує до ((Зло
чину і кари". Ситуація знайома і типова 
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ДЛЯ ЛЮДИНИ, СВІТОГЛЯД ЯКОl ВІДріЗНЯЄТЬ-

СЯ від загальноприйнятої норми світу, що 
в більшості своїй живе так, ніби ніколи 
не було законів справедливості та любові . 
Спроба жити саме так обертається мука
ми сумління . Це і приводить Анатолія до 

• 
прагнення покуrувати те зло, яке вtн за-

подіяв іншим . Оскільки це він робить . . 
широ , з вщкритим серцем , то 1 ЖИ1їЯ 
знову розкриває йому свої обійми , nрий
маючи до свого вічного колообігу. 

Але Хуліо Хуреніто довів справу до 
кінця. А герой Куркова-Криштофо
вича замовив вбивство і злякався . І 
nобіг до іншого кіллера і , заплатив
ши йому вже не 500, а тільки 350 
баксів ( 150 про пив!) , замовив вбити 
першого кіллера, що той і зробив. 

Ця історія зроблена не за закона
ми реального життя, а як криваво-

• 
солодка казочка, нt qим не- краща за 

• • 
американськІ мильнІ опери , але на 

франuузький (фільм спільний з фран
цузами) кшталт . 
Принципових відкритті в туг немає. 

Це суцільні варіації на тему фільмів 
(( Качине полювання)), " Польоти уві 
сні та наяву" і (( Помилуй та прости ". 
Глибинного nроникнення у суrь су
часних проблем і близько немає . 
Різниця між ажіотажем навколо 
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СТріЧКИ 1 ll ЯКІСТЮ НаСТІЛЬКИ разюча, 
• • 

що мимовал 1 вона здається навtть 
• • • 
ГІршою, НІЖ є насправдІ. 

Актори грають більш-менш нор 
мально. Виділити можна хіба що 

• •• 
дІ вчину, яка виконує роль маленько1 

повії. Вона своєю щирістю раз-по-раз 
переграє всіх, особливо головного героя. 

І 
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Ніяких символів у фільмі не шу
кайте. Як нема там і пародії . Тобто 
ви nовинні сприймати події фільму 
як абсолютно реальні. Ну що ж, для 
особливо довірливих - будь ласка! .. 
У першу чергу обдурюються фран 
цузи, які , мабуть, щиро гадають, що 
у нас справді вщент кіллерізоване 
життя. Існують у нас, зрозуміло, і 
жахлива коруnція, і злочинність, і 
наймані вбивці , але все це, слава Богу, 
не у такій мірі, й (що важливо для 
мистецтва) зовсім не так . 

Тетяна Кривицька у фільмі 

"Приятель небіжчика". . 

У фільмі "Приятель небіжчика" режи
сер В'ячеслав Криштофович облагороджує 
головного героя , зображеного у роман і 
пuсьменника Андрія Куркова. Якщо Кур-

• 
ков знаходить поживу для творчостІ в аме-

риканському детектив і , то Криштофович 
черпає енергію з великої російської літера
тури. Криштофович змальовує добре відо
мий нам зі школи і навіть трохи призабу
тий образ "зайвої людини", тобто людини , 
що загубила текст своєї ролі й , крім того , не 
знає- в комедЇі чи трагедГі їй треба зіграти. 

Герой актора Олександра Лазарєва нага-
• 

дує чеховських персонаЖІВ, яким легше з 

" поганим ", звичним старим світом, аніж з 
"хорошим" новим . Мрія таких героїв , як у 
кожно:і з трьох сестер, - " В Москву! В Мос
кву! '' дуже нагадує мрію теперішніх худо ж
ників: " В Париж! В Париж! " Коли такий 

" .. 
герои чи герошя потрапляє туди , куди про-

ситься, - через тиждень волає: "Додому! " 
Інерція способу житгя , букет звичок, склад
на система умовних рефлексів тягне назад, 
у звичне коло проблем , у рідне болото. Бо 
за словами (( Москва" чи "Париж" стоїть 
поняття "раю". Але люди часто забувають, 
що рай - поняття не географічне, туди не 
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дІстатися лоtздом чи ттаком. 

Будучи фахівцем із європейських мов , 
Анатолій не може знайти роботу в тепері
шньому великому місті . Хто в це повірить? 
Він не хоче працювати , бо за натурою -ти
повий пан, щось на кшталт збіднілого дво
рянина, принца без перспектив на королі
вство. 

Поетам часто приятелі виносять ломий
не відро . Так було з Ахматовою. Цвєтаєва 
по-королівськи не звертала уваги на одяг і 
ходила в засмальцьованому халаті. Якби 
Шевченко не став геніальним поетом, він 
би був ледащо, як передбачав його батько . 

• 

Співчуття у цьому фільмі може 
викликати тільки один персонаж: 
кіллер, який був знищений людиною , 
що його найняла. Автори фільму 
(свідомо чи підсвідомо) призвичані
ють глядача до думки, що кіллер - це 
така ж професія , як і всі інші , тобто 

"' . . . 
доруиновують залишки сусn1льноt 

• 
MOQ_aлl. 

До речі , України фільм майже не 
стосується. Окрім київських пейзажів 
(Софія, Лавра та Андріївський узвіз) , . .. 
У НЬОМу НІЧОГО украІНСЬКОГО немає. 

Вале ~ v ~~а ГР 

Герой фільму- пустоuвіт. У великих творuів . ... . .. 
кожна краплина дорогощнноt енергtІ аку-

• • 
мулюється, кристал Ізується в творах 1 

св ітить людям у віках . У вроджених 
" принuів" вона гуляє сама по собі -то гас
не в банальній ліні, то самовільно вбиває 
когось. 

Цей славнозвісн ий " кармічний диван 
Обломова" (як сказав один екстрасенс) 
існує чи не в кожному творові російського 
письменника. Навіть пушкінська Тетяна, 
звіряючись у коханні , додає: " Но я друго
му отдана, и буду век ему верна". "Якшо . . . 
не вщдалась , а вщдали, то н авІщо така 

вірність? " - допитується знаменитий кри
тик Бєлінський і відповідає з гордістю: <<Бо 
то російська, а не європейська жінка". Ро
сійська ментальність. З цим нічого не по
робиш. Ця ментальність нав'язана україн
цям давно, і треба сказати , що вона добре 
прижилася . Московський актор у середо
виші сучасного Києва створив переконли
вий образ теперішнього українського муж
чини, давно вже не козака, що пасивно 
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ПІДДаЄТЬСЯ ІМПУЛЬСаМ ЗОВНІШНЬОГО , ЧужОГО 

йому світу. Цей світ в особі приятеля за 
пляшкою говорить йому з агресивною про
стотою: ((Замов убивство коханuя дружини," 

- і в ін погоджується невпевнено. Голос 
к іляера по телефону повідомляє зранку у 
важку голову: <~ Поклади фотографjю жерт
ви там-то" - і він говорить непевне "так". 
Випадково бачить, як дружина кидає чем о-
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дани у машину суперника - 1 кладе у домо-
влене місце власне фото. У призначений час 
вбивство не відбувається. На радощах ге-

"' . . 
рои напивається 1 ловиться на усмІшку сим-
латичної повії. Замовляє вбивство кіллера. 
В кінці фільму з жахом розум і є, що він 
стане батьком дитини небіжчика. Цей дов
гий здивований погляд надитину-останній 

Так собі - позанаціональний псевдо
андеrраунддля французів. Як там було 
у записнику Іллі Ільфа? "Легковірні 
французи вважають, що можна замер
знути на смерть при одному градусі 
МОRОЗу. І замерзають". 

Поразки туr немає. Але і перемоги 
теж: Від щирого серця зичу режисе
ровІ не захоплюватися поверховим 
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УСПІХОМ U1Є1 СТрJЧКИ І В настуПНИХ 

фільмах повернутися до більш cep-
v 0 0 V 0 V 

иоз:ноrо аналІзу д1исносп, якии , на 
V V 

щастя, притаманнии иому . 

кадр картини . 

Актор вміє мовчати перед камерою, вміє 
довго валятися на знаменитому обломовсь-
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кому диванІ, смакувати каву 1 заливати го-

рілку , поволеньки ходити по квартирі й по 
вулиці - і ue все не видається занудним . Він 
добре тримає увагу глядачів . Так само, як і 
весь фільм Криштофовича. Фільм вдало 
змонтований, хід сюжету плавний, м'який , 

' ' V 

узагальнено-шлІснии, але разом з тим не 

губляться другорядні деталі. Режисер зумів 
створити (як тло, на якому вимальовують
ся події) правдиву картину сьогоденного 
Києва , Києва , який перетворився для його 
мешканців з тихого рідного дому на якийсь 
простір битви, де стикаються чужорідні 
енерrїі, де на кожному кроuі чатує небезпека. 

Герой Лазарєва існує у цьому місті , як 
тріска у бурхливій весняній річці . Але його 
інертність, інфантильність чомусь не не
рвує, а спонукає до співчуття, герой сим
патичний у будь-яких своїх проявах. Мож
ливо , ue відбувається тому, що він позбав
лений рефлексії , яка характерна для інтел-
• • • • 

1гента, шлком ВІддається потоку дот, не на-

магаючись подивитися на себе збоку і хоча 
б щось проаналізувати , чи змінити. Він аб-. '~ . 
солютно БІльнии вщ марнославства, uього 

рушія будь-якої кар 'єри , а також від цілес
прямованості , гордині . Зв'язок з повією 
подається як факт, у фільмі немає жодної 
любовної сцени, а тому герой здається інко-.. 
ли красивим монахом , якии своєю незахи-

щеніспо і чистотою збуджує уяву . 
Він часто дивиться у вікно своєї квар

тири на золоті бані Софії . Може він у ui 
хвилини тужить за чорною рясою? Якщо 
так, то це чергова маніловщина. Він всту
пить в кanui людини , яку вбив , і (( нічого з 

ним від того не станеться ", як написано у 
романі А.Куркова. 


